

郴州中院联合市妇联合作共建迈上新台阶

# 郴州市妇女儿童维权工作站揭牌

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 曾文卉)为进一步畅通妇女儿童维权渠道,切实保障妇女儿童合法权益。3月7日,在第113个“三八”国际妇女节和第2个女法官国际日来临之际,郴州中院联合市妇联成立了郴州市妇女儿童维权工作站。推进两家单位合作共建迈上新台阶,共同开启妇女儿童权益保护工作新篇章。

郴州市政协原主席、市关工委执行主任陈社招,市中院党组书记、院长王雨田,市妇联党组书记、主席周露出席活动。市中院副院长唐超主持。

王雨田与周露共同为郴州市妇女儿童维权工作站揭牌。此次妇女儿童维权工作站的成立,为郴州市妇女儿童开辟了一条司法服务绿色通道。同时也搭建起妇女儿童权益保护和郴州司法互动的桥梁,能够更好地解决广大妇女儿童的合理



揭牌仪式现场。

诉求,切实维护妇女儿童合法权益,为妇女儿童撑起一片法治蓝天。

揭牌仪式结束后,召开了妇女儿童维权工作座谈会。市中院民一庭庭长李程、刑二庭庭长张波,市妇联党组成员、副主席谢甜甜先后通报了妇女儿童权益保护相关工作情况。座

谈人员围绕维护妇女儿童权益、依法打击性侵未成年人犯罪、加强法治宣传等方面进行了深入交流。

周露表示,成立妇女儿童维权工作意义重大,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是解决人民群众急难愁盼问题的务实举措。希望能够以

此为契机,依托法院平台,推动妇女儿童维权工作站实现市县全覆盖,更好地为妇女儿童提供维权服务;妇联和法院要充分发挥“前端宣传预防、中端化解矛盾、后端关爱帮教”工作机制作用,把妇女儿童合法权益保障工作落在平时、抓在经常;法院与妇联、关工委等其他部门要加强合作,持续加大宣传力度,营造维护妇女儿童合法权益的良好氛围。

陈社招对全市法院在关心儿童健康成长、维护妇女合法权益工作中做出的努力和成效表示充分肯定。她表示,此次成立维权工作站将进一步增强妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。她提出,要进一步加强法院和相关单位之间的沟通联系,携手把联动机制落实,用心关爱、倾情服务,让妇女儿童切实感受到司法的公平正义和温暖柔情。

王雨田强调,要充分认识

保障妇女儿童合法权益的重要意义。全市法院要全面贯彻落实党的二十大精神,忠诚履职、担当作为,持续加大对妇女儿童等特殊群体的保护力度,推动维护妇女儿童合法权益的相关工作高质量发展。要切实保护妇女儿童合法权益。全市法院要充分发挥审判职能作用,全面深化家事审判改革工作,依法严惩性侵、拐卖妇女儿童等犯罪行为,严格执行日常联络机制、信息沟通机制、跟踪回访机制,进一步提升涉妇女、未成年人案件的审判质量、效率和公信力。要凝聚起保护妇女儿童的最大合力。全市法院要进一步强化司法延伸服务功能,加强与妇联、关工委、民政等相关部门的联系,整合资源,拓展维权渠道,使广大妇女儿童在共建共治共享中感受更多的法治获得感和安全感,共同推动全市妇女儿童维权工作再上新台阶。

## 送法进机关 助力法治政府建设



授课现场。

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 曾光)为推进行政争议诉源治理,从源头助力行政机关规范行政机关执法和实质化解行政争议。近日,郴州中院行政审判庭员额法官罗颖媚受邀在城市管理综合执法人员培训班上,为全市300余名城市管理执法人员授课。

罗颖媚以行政执法中应当注意的若干问题为主题,结合多年的审判实践和经验,通过以案释法的方式,围绕新修订的行政处罚法、行政诉讼法及司法解释以及行政强制法

适用过程中应当注意的问题等进行讲解,重点讲解了违章建筑拆除的注意点、规范执法程序的重要性以及行政执法手段的合理性问题。授课内容既有理论高度厚度,又有实践深度广度,赢得了现场学员的阵阵掌声。

与会人员纷纷表示,此次课程内容丰富,干货满满,既指出了问题所在,又有针对性地提出了解决问题的应对之策,让人受益匪浅,有助于执法人员提高行政执法办案水平和矛盾纠纷化解能力。

近年来,郴州中院充分发挥

行政审判职能作用,以推动法治政府建设为己任,突出行政争议的实质性化解工作,通过发布行政审判白皮书、召开专题研讨会和司法建议等方式向行政机关通报情况、提出建议,助力法治政府、法治郴州建设。

下一步,郴州中院将把“送法进机关”作为一项常态化工作,不断延伸审判职能,通过多种形式建立与行政机关良性互动机制,不断加强行政争议源头治理工作,切实推动行政争议实质性化解,为优化营商环境和推进法治政府建设贡献司法力量。

## 资兴市文旅产业诉源治理工作站成立

本报讯(通讯员 黎铁梅)3月6日,资兴市文旅产业诉源治理工作站正式揭牌,这是郴州市首个文旅产业诉源治理工作站。资兴市委副书记、政法委书记龙柏武,副市长李文霞,人大代表章寒、宋文彬,政协委员赵芳、袁喜应邀参加活动。

经资兴法院与东江湖风景名胜区管理处、市司法局、市文旅广体局等部门沟通协商,成立了资兴市文旅产业诉源治理工作站,同时成立了东江湖旅游区投诉处理中心、资兴市旅游纠纷人民调解委员会,旨在为文旅行业诉求问题化解提供

一站式服务,实现与群众需求无缝对接,让矛盾纠纷化于未发、止于未讼。这是维护文旅市场稳定,促进文旅产业健康有序发展,助力湖南省第2届旅游发展大会圆满举办的重要举措。

在揭牌后的座谈交流会上,各参会人员就文旅工作中遇到的突出问题深入分析探讨,对工作站今后如何完善解纷机制、共享资源数据、形成多方合力提出自己的见解,为高效便捷处理文旅产业矛盾纠纷出谋划策,全力保障和服务旅发大会。

## 增殖放流护生态 鱼欢水清乡村美

本报讯(通讯员 罗娟)3月2日上午,宜章县检察院在乡村振兴帮扶村岩泉镇胡家村开展“放鱼养水·建设美丽乡村”春季鱼类增殖放流活动,进一步强化水生生物资源养护,助力乡村生态振兴。

活动现场,大家相聚在水库旁、河流边,忙碌地传递鱼苗,以实际行动建设美丽乡村。随着“扑通、扑通”的响声,一条条活蹦乱跳的草鱼、雄鱼、鲤鱼鱼苗落入水中,投入大自然的怀抱。

据悉,该院坚持打击与修复并重的恢复性司法理念,

2022年依法办理了两起非法捕捞民事公益诉讼案件,违法行为人被依法要求修复被其破坏的生态环境,支付生态修复赔偿金共计6000余元,全部用于此次购买鱼苗。

近年来,该院积极践行生态环保理念,连续多年开展鱼类增殖放流等公益活动,进一步拓展了公益诉讼社会效果。该院将继续坚持“谁破坏、谁修复;谁污染、谁赔偿”的理念,充分发挥公益诉讼检察职能,积极推动受损生态得到及时有效的修复,为守护生态环境提供有力的司法保障。